
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 297
van ELS STERCKX
datum: 26 januari 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Foklijnen  -  Verkoop aanvals- en verdedigingshonden

In 2021 werden er in Vlaanderen 112.961 nieuwe honden geregistreerd. Nooit eerder 
waren dat er zoveel. In de top 20 van de meest geregistreerde hondensoorten staan vier 
aanvals- en verdedigingshonden. Op de achtste plek staat de Duitse herdershond, 
gevolgd door de Mechelaar, op de veertiende plek staat de Amerikaanse Stafford en op 
de zeventiende de Australische herdershond. Het zijn vooral Staffords uit de broodfok die 
in asielen terechtkomen. De meeste Staffords met een stamboom zijn echter zeer brave 
honden. Daarom moet het verkopen en aankopen van deze honden dringend 
professioneler gebeuren en dus niet op de manier waarop dat nu gebeurt.

1. Zal de minister regels opstellen waardoor er selectiever gekeken kan worden naar de 
foklijnen?

2. De fokkers moeten selectief zijn wat kopers betreft en inschatten of een bepaald 
type hond wel bij dat gezin past of niet. 

Zal de minister een bepaalde verantwoordelijkheid bij de fokkers leggen? Zo niet, 
waarom niet?

3. Zal de minister de regelgeving strenger maken zodat mensen die veroordeeld zijn 
voor zware feiten of drugsfeiten geen gevechtshond meer kunnen aanschaffen? Zo 
ja, wanneer? Zo niet, waarom niet? 

4. Zal de minister broodfokkers verbieden om nog aanvals- en verdedigingshonden te 
verkopen? Zo ja, wanneer zal dit verbod ingaan? Zo niet, waarom niet?

5. Welke initiatieven zal de minister nog nemen rond de verkoop van aanvals- en 
verdedigingshonden?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 297 van 26 januari 2023
van ELS STERCKX

1. Ik werk aan een fokkerijbesluit dat voorwaarden gaat stellen aan de fok van honden 
en katten. Het sociaal karakter van de dieren zal daarbij in rekening genomen moeten 
worden.

2. Het zogenaamde kennelbesluit legt nu reeds deze verantwoordelijkheid bij de 
verkoper van dieren door deze te verplichten samen met de potentiële koper een 
vragenlijst te overlopen waaruit moet blijken dat die de juiste zorgen aan de hond in 
kwestie zal verlenen.

3. Het is niet duidelijk hoe verkopers zouden kunnen weten welke potentiële kopers in 
het verleden veroordeeld werden voor drugsfeiten. 

4-5.Ik heb niet de intentie om de verkoop van bepaalde hondenrassen aan banden te 
leggen, noch algemeen, noch aan bepaalde fokkers. Het is al meer dan eens 
aangetoond dat niet de rassen het gevaar uitmaken, maar wel het baasje. Het 
verbieden of beperken van rassen heeft bij mijn weten nog nergens een aantoonbare 
reductie in het aantal bijtincidenten opgeleverd. 


